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Výsledky odpadového hospodářství obce za rok 2025 
 

(dle zákona o odpadech č. 541/2020 Sb., § 60 odst. 4) 

      

  
Druh 

 Množství v tunách (t) složení 
Cena v Kč 

Z toho Celkem v % 

Výdaje  Směsný komunální odpad   125,436 46 409938,00 

  Tříděný komunální odpad   77,318   561933,00 

  z toho:   -papír 25,610   9 174044,00 

                 -sklo 17,131   6 28589,00 

                 -plast 21,796   8 304738,00 

                 -biologický odpad 12,781   5 54562,00 

  Kompostéry občané 250 ks   0,920   0,00 

  Kovy     0,033   0,00 

  Použité rostlinné oleje   0,195   0,00 

  Objemný odpad   0,770     

  Dřevo, odřezky, dýhy   1,000     

  Zemina a kameny   54,030 20   

  Beton   8,270 3   

  Nebezpečný odpad   0,435   17996,58 

  Použitý textil-kontejner   1,518 1 6050,00 

  Sběrný dvůr Buchlovice       408718,00 

  Nová sběrná místa 5x       1330185,00 

  Nákup žlutých pytlů       5445,00 

Výdaje celkem   269,925 tun 2.740.265,58 

Příjmy Místní poplatek za odpad   640230,00 

  Zapojení do obecního systému   3000,00 

  Použité rostlinné oleje - odměna za odevzdaný  olej   535,00 

  kovy - tržby z prodeje    7149,00 

  EKO-KOM a.s. - odměna za vytříděný odpad   355998,50 

Příjmy 
celkem         1.006.912,50 

      

v tom: domácí kompostéry občané 250 ks = 0,920t a hnědé popelnice  



Podíl jednotlivých druhů odpadu na celkovém množství vyprodukovaného odpadu v naší obce: 

       
 

        

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

         

Předcházení vzniku odpadů, třídění a odkládání odpadů  
Dle zákona je každý povinen při své činnosti předcházet vzniku odpadu, omezovat jeho množství a 

nebezpečné vlastnosti. Třídit nestačí. Je to i nutnost pro lepší budoucnost. 
 

 

REDUKCE  

 

 

Předcházení samotnému vzniku odpadů zodpovědným 

nakupováním jen potřebných věcí, nakupováním zboží s 

minimem obalů, domácím kompostováním. 

↓  

ZNOVU VYUŽITÍ  Zvážení, zda věc nejde opravit a znovu využít nebo zda 

není využitelná někým jiným (spotřebiče, nádobí, 

nábytek, textil …). 
↓  

 

UMOŽNĚNÍ RECYKLACE  
Řádným tříděním odpadů je umožněna recyklace 

materiálů (papír, sklo, plast, olej, kovy, elektrospotřebiče 

…) výroba kompostu, energetické využití odpadů.  
↓  

 

PŘEDÁNÍ K ODSTRANĚNÍ  

(směsný odpad - černé popelnice) 

Odpady, se kterými není naloženo výše uvedenými postupy, jsou 

zejména skládkovány – což je nejdražší a nejméně ekologický 

postup, který bude od roku 2030 pro směsný a objemný odpad z 

domácností zakázán.  
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PRŮMĚRNÉ SLOŽENÍ SMĚSNÉHO KOMUNÁLNÍHO ODPADU V ČR: 

 

 

 

 

POPLATEK ZA ODPADY (ZA OBECNÍ SYSTÉM ODPADOVÉHO HOSPODÁŘSTVÍ)  

Poplatky za odpady platí osoby přihlášené v obci k trvalému pobytu, přihlášení cizinci s vybranými 

typy pobytu a vlastníci nemovitých věcí zahrnující byt, rodinný dům nebo stavbu pro rodinnou 

rekreaci, ve které není přihlášená žádná fyzická osoba.  

Pro rok 2025 je základní sazba poplatku 600,- Kč/osobu s úlevami a osvobozeními danými obecně 

závaznou vyhláškou o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství (odkaz na 

vyhlášku je zveřejněn na internetových stránkách obce). 
 

Odpad, který obec odebírá 4x ročně u bytového domu čp. 300 
Elektrozařízení a baterie  

Patří sem veškerá drobná elektrozařízení například počítače a jejich příslušenství, tiskárny, 

kalkulačky, audiotechnika, telefony, ruční nářadí, domácí spotřebiče a baterie. Můžete přinést i 

monitory, televize, autobaterie, zářivky a úsporné žárovky. 

Nebezpečný odpad 

Patří sem například zbytky barev, postřiků, ředidel, motorové oleje a textilie znečištěných od těchto 

látek.  
 

Na sběrném dvoře Mikroregionu Buchlov, Křižné cesty v Buchlovicích mohou občané odevzdat 

objemný odpad, zeminu a suť, bioodpad, papír, sklo, dřevo, plasty, nebezpečný odpad, kovy, 

elektroodpad, baterie, pneumatiky, zářivky apod. Více na webu sběrného dvora www.biomom.cz . 

 

http://www.biomom.cz/


Každý je povinen třídit a utříděný odpad z domácnosti odkládat na určená místa – do kontejnerů 

(nikoliv vedle kontejnerů), pytlů a na sběrné dvory. Systém třídění a odkládání odpadů je stanoven 

obecně závaznou vyhláškou o stanovení systému odpadového hospodářství zveřejněnou i na 

internetových stránkách obce. Odkládáním odpadů vedle kontejnerů a mimo určená místa je zakázáno, 

takové jednání je přestupkem a zvyšuje náklady na odpadové hospodářství. Do černé popelnice 

dávejte jen to, co nelze vytřídit (ne papír, plastové obaly, sklo, kovy, plechovky, kartony, bioodpad, 

textil, hračky, spotřebiče a obuv k dalšímu použití, suť …). Není toho mnoho co tam zůstane. 

 

K odkládání využitelných (recyklovatelných) odpadů jsou určeny tyto nádoby: 
 

Plasty lze uložit do žlutých kontejnerů 

umístěných v obci, které se vyváží 1x za 7 dnů.  

Plasty lze ukládat i do žlutých pytlů, které si lze 

vyzvednout v kanceláři obce Břestek a ty se sváží 

1x za 28 dnů. 

Plasty – žlutý kontejner, žluté pytle 
ANO  
Do kontejnerů fólie, sáčky, plastové tašky, sešlápnuté 
PET láhve, nápojové kartony od džusů a mléka, obaly od 
čistících a kosmetických přípravků, kelímky od jogurtů, 
mléčných výrobků, balící fólie od spotřebního zboží, 
obaly od CD disků, rozbité hračky z recyklovatelných 
plastů a další výrobky z plastů. Pěnový polystyren sem 
vhazujte v menších kusech. Zpracovatelé již dovedou 
oddělit i drobný kovový odpad např. nápojové 
plechovky, ty lze vhazovat do plastů (na třídičce budou 
odděleny magnetem) nebo do speciální popelnice na 
kovy. 
NE Do kontejneru nepatří například mastné obaly se 
zbytky potravin nebo zbytky čistících přípravků, obaly od 
žíravin, barev a jiných nebezpečných látek, podlahové 
krytiny či novodurové trubky.  
 

Papír lze uložit do modrých kontejnerů v obci, 

které se vyváží 1x za 7 dnů.  

 

 

Papír – modrý kontejner 
ANO 
Do kontejnerů patří například letáky, časopisy, noviny, 
sešity, krabice, papírové obaly, knihy. Obálky s fóliovými 
okýnky (zpracovatelé si s tím umí poradit). Bublinkové 
obálky vhazujte pouze bez plastového vnitřku. Nevadí 
ani papír s kancelářskými sponkami (ty se během 
zpracování samy oddělí). 
NE Do kontejneru nepatří mastný, promáčený nebo 
jakkoliv znečištěný papír, nepatří sem ani obaly od 
vajíček. Tyto materiály nelze už nadále recyklovat a lze 
je uložit do bioodpadu. Použité dětské pleny patří do 
popelnice na směsný odpadu. 

Sklo lze užit do zelených kontejnerů 1100 l 

umístěných v obci, které se vyváží 1x za 28 dnů. 
Sklo - zelený kontejner 
ANO Do kontejnerů patří například skleněné láhve od 
vína, alkoholických i nealkoholických nápojů, sklenice od 
kečupů, prázdné sklenice od marmelád, hořčic či 
zavařenin. Patří sem i tabulkové sklo z oken a dveří. 
NE Do kontejneru nepatří keramika a porcelán. Nepatří 
sem ani autosklo, zrcadla nebo drátované sklo, zlacená 
a pokovovaná skla. Vratné zálohované sklo patří zpět do 
obchodu. Nepatří sem zbytky jídel ani nápojů. 



Bioodpad lze odložit do hnědých popelnic 240 l 

umístěných v obci, které se vyváží 1x za 14 dnů.  

 
Bioodpad z kuchyně a zahrady lze ukládat i do 

domácích kompostérů, obec občanům rozdala 

250 ks kompostérů o objemu 1050 l, aby občané 

vlastní bioodpad mohli zpracovat a využívat pro 

svou potřebu.  

 

Bioodpad – hnědé popelnice, kompostéry 
ANO 
Do popelnice patří tráva, listí, zbytky ovoce a zeleniny ze 
zahrady i kuchyně, čajové sáčky, kávová sedlina, zbytky 
rostlin, zemina z květináčů, plevel, drny se zeminou, 
košťály, štěpka z větví, větvičky, papírové proložky na 
vejce, piliny, hobliny, kůra, seno, sláma. Papír, který je 
znečištěný a nelze jej dále recyklovat, papírové 
kapesníky, papírové kuchyňské utěrky, studený dřevěný 
popel, skořápky z ořechů, vajec atd. 
Do kompostéru můžete dát i hnůj, podestýlku zvířat. 
NE 
Do popelnice nepatří plastové sáčky, sklo, kamení, 
obalové materiály, maso, kůže, tuky, oleje, mastnoty, 
mléčné výrobky, uhynulá zvířata, kontaminované piliny 
a hobliny, nebezpečné odpady, biologicky obtížně 
rozložitelné materiály. 
Kompostováním jednoduše a zdarma získáte kvalitní 
hnojivo. Smysluplně se podílíte na vrácení živin zpět do 
půdy. V domácnosti si necháváte cenný materiál, který 
prospívá vaší okrasné a užitkové zahradě. Kompost je 
pro půdu hodnotnější než průmyslová hnojiva.  

Kovy drobné lze odkládat do červených 

popelnic umístěných v obci, vyváží se dle 

potřeby.  

 

Kovové odpady – červené popelnice 
ANO 
Do popelnice na kovy patří drobnější kovový odpad 
např. plechovky od nápojů, konzervy od paštik, mas a 
kompotů, kovové tuby, alobal, kovové zátky, víčka, 
krabičky, hřebíky, šroubky, kancelářské sponky a další 
drobný kovový odpad. 
NE 
Do popelnice nepatří plechovky znečištěné od barev, 
tlakové nádobky se zbytky nebezpečných látek (spreje). 
Ty patří do nebezpečného odpadu. Nepatří sem domácí 
spotřebiče a jiná vysloužilá zařízení složená z více 
materiálů. Ty patří do elektro odpadu.  
 

Rostlinné oleje a tuky z kuchyně odložte do 

černých popelnic s oranžovým víkem 240 l          

umístěných v obci, které se vyváží dle potřeby. 

 

 
Jedlé tuky a oleje – černá popelnice s oranžovým víkem 
ANO 
Do popelnice patří jedlé tuky a oleje z kuchyně 
umístěné v těsně uzavřených plastových nádobách 
(šroubovací vršek). 
NE 
Do popelnice nepatří technické tuky a oleje. Ty patří do 
nebezpečného odpadu. Ne oleje ve skleněných 
nádobách, jsou náchylné k rozbití, proto je vhodnější 
plastový obal. 



Oděvy a obuv k dalšímu nošení lze odložit do 

bílého kontejneru na oděvy umístěného na 

sběrném stanovišti vedle mateřské školky.

 

Textil – kontejner s výklopem 
ANO 
Do kontejneru patří oděvy, obuv, textilní hračky, textil 
pro další využití. 
 
NE 
Do kontejneru nepatří znečištěné oděvy a textil, zcela 
znehodnocená obuv. 
 
 
 

 

Směsný komunální odpad je ten, který již nelze vytřídit a dále recyklovat a jen ten lze umísti do 

černé popelnice nebo do černého kontejneru 1100 l, které slouží převážně pro chataře a vyváží se 1x 

za 14 dnů. 

Patří sem: popel a škvára z uhlí, hygienický materiál (např. použité jednorázové pleny), keramika, 

dále již nevyužitelný textil a obuv. 

Nepatří sem: látky tekuté, nebezpečné odpady a jiné předměty, které by mohly ohrozit zdraví a 

bezpečnost osob, uhynulá zvířata, papír, sklo, plast, nápojové kartony, kovy, bioodpad a další materiál, 

který lze vytřídit a dále recyklovat. 

 

Objemný odpad lze odevzdat na sběrném dvoře v Buchlovicích, Křižné cesty (OTR Recycling, 

BIOKOMP). Jde zejména o nábytek, koberce, podlahové krytiny, sedačky, matrace, sanitární výrobky. 

Např. pohovky musí být rozdělené na jednotlivé materiály (textil, dřevo, kov…). 

Na sběrném dvoře můžete odevzdat nebo pořídit i věci pro další použití např. nádobí, nábytek, textil, 

květináče, domácí doplňky, knihy… pro další využití. Více na webu sběrného dvora www.biomom.cz. 

 

Zemina, kameny, stavební suť lze odevzdat na sběrném dvoře Mikroregionu Buchlov 

v Buchlovicích, Křižné cesty (OTR Recycling, BIOKOMP). 

 

Harmonogram svozu odpadů v obci je zveřejněn na internetových stránkách obce. Najdete tam i 

další informace k odpadům a sběrnému dvoru. 

 

 

Svět nekončí za naším plotem!  

http://www.biomom.cz/

